

# 百年老站博山火车站启动改造

## 保留原德式建筑群 部分铁轨和库房开始拆除

淄博5月18日讯 5月17日，大量施工人员和机械进入拥有百年历史的博山火车站，开始着手对部分铁轨和库房的拆除工作。据悉，此次施工是张博铁路电气化改造工程的一部分，在保留原百年德式建筑群基础上，这里将建设一座现代化的交通枢纽。

1937年(民国二十六年)《续修博山县志》载：“清光绪二十五年(1899年)八月德人兴办胶济铁路，由青岛向西修筑。至三十年元月一日通车至济南，博山支线亦于是时通车。”该站于清光绪二十九年(1903年)建成通车后，因驻博山，故名“博山站”。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 孙建超 刘静



拥有百年历史的博山火车站

吸引上万游客前来 成为热门乡村文旅农融合旅游项目

## 这个镇为何连续八年给桑葚“办节”？

初夏的风吹过桑葚果园，一串串红彤彤、紫莹莹的桑葚挂满枝头，游客们漫步在桑葚树下，一抬手便可获取采摘的“快乐”……5月18日，临淄区金山镇2024东崖桑葚采摘季如约而至，桑葚园里慕名而来的游客络绎不绝，共赴这场甜蜜的桑葚盛宴。自2017年至今，金山镇东崖村桑葚采摘季已连续举办8年，每年都会吸引淄博市内及潍坊、东营等周边地市的上万游客前来。“深居山中”的东崖桑葚采摘季缘何能成为临淄区的热门乡村文旅农融合旅游项目？

东崖村位于临淄区金山镇东南部，由于地处山地，不利于耕种，粮食产量低，村民经济收益“捉襟见肘”。为了增加村集体收入，带动村民致富，2014年，东崖村党支部书记孙成富邀请农业专家，对村里的土壤进行测试，发现山上适合种植桑葚。孙成富遂决定先自己出资试种，没想到次年就获得成功。随着桑葚种植规模逐渐扩大，目前桑葚园已达260余亩，种植各类桑葚万余棵。

“今天是周末，我和同事一起来过‘团建’，这桑葚一边摘一边吃，想吃多少吃多少，可以说是实现‘桑葚自由了’。”来自青



游客们体验采摘的乐趣。

州的杜国伟一边说着，一边俯身摘下一颗紫黑的桑葚放进嘴里。

除了三五成群的朋友来体验采摘乐趣，还有不少家长带着孩子前来。家住临淄城区的曹建刚带着6岁的儿子穿梭在桑树林里，桑枝高的地方他便将儿子举在肩上去摘。“儿子平时很少来农村，今天天气好，带着他来认识认识大自然的植物和果实。”“爸爸，这奶白色的桑葚真甜，你尝尝。”看到儿子递过来的桑葚，曹建刚一口吃下，给儿子竖了个大拇指。

据东崖村党支部书记、村委会主任孙成富介绍，由于今年天气干旱，桑葚成熟期比往年有所提前，为了增加游客采摘的体验感，在桑树冬季生长管护过程中，对高枝、病枝、交叉枝进行了修剪，使桑葚结的果子更多，游客采摘更方便。“随着桑葚种植的经验越来越丰富，东崖桑葚的口感越来越好，深受市民游客青睐，为了让游客一年四季都能吃到桑葚，我们还新建了占地7亩的大棚，在秋冬季节种植桑葚。依托桑葚种植，去年东崖村集体收入26万余元，今年争取突破30万元。”

元，今年争取突破30万元。”

除了体验采摘的乐趣，东崖桑葚采摘季还准备了烤全羊、特色烤大猪供游客品尝，现场的“边河味道”展销会上，金山镇整合了桑葚干、桑叶茶、边河小米、搭岭年糕、蜜薯干、南木北香油、桃酥等一系列物美价优的“边河味道”优秀农产品，让前来采摘的游客市民一饱口福，满足游客游、购、食的多元化需求。

金山镇党委副书记、镇长赵文飞表示，近年来，金山镇充分挖掘南部山区特色自然资源，相继规划了东崖南山采摘—西崖农业综合体—天堂寨运动休闲—竹林石海·情漫袁上一观星民宿·花海搭岭乡村文旅融合旅游线路，培育了边河小米、脆桃、蜜薯、黑猪、年糕等24种“边河味道”特色农产品，着力打造“临淄城市后花园和近郊休闲旅游目的地”。下一步，金山镇将坚持把农业产业和文旅融合作为推动乡村振兴的重要途径，持续用好活山区特色自然资源，倾力打造文旅融合“新品牌”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 阎鑫源

## “邻里生活节” 共享智慧生活

淄博5月18日讯 5月18日，淄博高新区四宝山街道双赢社区联合自治共同体成员单位南方物业、比邻美居共同开展邻里生活节活动。

当日上午，社区广场上人头攒动，热闹非凡。南方物业和比邻美居的工作人员早早地来到现场，忙碌地布置着各种摊位和展示区。广场上设置了智慧社区物业综合服务平台的展示区，工作人员热情地向居民们介绍平台的各项功能和使用方法，吸引了众多居民的围观和咨询。

同时，社区商圈的商户们也积极响应活动号召，纷纷报名参加参与。他们带来了各种特色商品和服务，为居民们提供了丰富的购物选择。跳蚤市场的居民们也不甘示弱，他们带来了自己制作的手工艺品、二手物品等，与邻居们分享自己的创意和成果。

“这不5·20快到了，我平时爱好做手工，用毛线勾了不少玫瑰花，拿到现场与居民分享自己的手工成果。”社区居民许女士如是说。

记者注意到，随着活动的深入进行，越来越多的居民加入到这个欢乐的大家庭中。他们或围坐在展示区前了解智慧社区物业综合服务平台的便捷功能，或在商户摊位前挑选心仪的商品，或在跳蚤市场淘选心仪的宝贝，或在互动游戏中欢声笑语。

多名社区居民纷纷表示，通过智慧社区物业综合服务平台的推广和应用，他们可以更加便捷地享受到各种物业服务和生活便利，提高了生活的幸福感和满意度。

此次邻里生活节的成功举办，为社区居民提供了一个展示自我、交流互动的平台。下一步，双赢社区将常态化开展邻里生活节活动，让社区居民感受到社区大家庭的温暖和凝聚力，不断探索和创新服务模式，为居民提供更加优质、高效的服务，让智慧生活的美好愿景成为现实。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 张丽园 王依冉

### 手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

### 了解最新气象信息

请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询  
 沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询  
 博山：拨通“12121”后再拨“22”查询  
 淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询  
 临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询  
 周村：拨通“12121”后再拨“25”查询  
 桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询  
 高青：拨通“12121”后再拨“27”查询

### 淄博供电公司经济技术研究所

## 开展学习提升职业技能 加强专业支撑

5月16日上午，淄博供电公司经济技术研究所组织变电专业设计人员共同学习了《国网山东省电力公司建设部关于发布设计管理提升行动实施方案的通知》，经研所党支部书记王先明参与并指导本次学习。

在2024年，公司设计技术管理要实现“一降、两先、三个库、三个不发生”，即降低设计常见问题，要在各类优秀工程勘察、设计、设计调考中获奖领先，要形成设计优化案例库、设计创新成果库、设计技术专家库，不发生设计原因引起的六级及以上安全质量事件、国标强制性条文

未执行问题及重点工程中不发生设计原因引起的重大设计变更。

设计工作是工程的根基，直接关系到工程的安全质量和效率效益。在接下来的设计工作中，各专业人员充分认识到了设计管理的重要性，将严格执行国标、行标、企标管理要求，提出合理的设计方案，降低施工风险，提升工程建设效率，节省工程投资及全生命周期成本，保障工程投产后安全可靠运行。同时，淄博供电公司经济技术研究所将加强技术创新突破，推动创新成果落地见效，真正做到提升设计质量，提升技术水平。 郑晴之